

## 马来西亚总理推出沙巴和沙捞越的生物质产业发展规划



马来西亚总理拿督斯里纳吉布(Datuk Seri Najib Tun Razak) 推出沙巴和沙捞越的生物质产业发展规划，他指出这是马来西亚力争成为东南亚首屈一指的生物质加工中心的一个重要里程碑。

“为了成为东南亚最大的生物质加工中心的有力竞争者，沙巴和沙捞越也发挥了重要作用，”他说，并指出这两个洲共占马来西亚50%以上生物质资源。

他在发展规划中指出，“如果我们可以将这些生物质资源转化为更高附加值的产品，如生物燃料和生化产品等，从而实现将下游产品进一步深加工，如生物塑料”。

出席的还有马来西亚国际贸易与工业部部长拿督斯里·慕斯塔法·穆哈迈德（Datuk Seri Mustapa Mohamed），总理府部长拿督马袖强（Datuk Mah Siew Keong），沙巴副首席部长（Datuk Raymond Tan Shu Kiah）代表首席部长（Datuk Seri Musa Aman），沙捞越首席部长办公室助理部长（Datuk Len Talif Salleh）代表首席部长（Tan Sri Adenan Satem）。

兼任财政部长的纳吉布表示，国家级生物质能发展规划是联邦政府和州政府之间的密切合作，旨在针对不同地区制定特有的生物质发展计划。

“这两个州都以发展的视角，力图最大限度地发挥其生物质潜能，让行业能够共同开发具有竞争力的区域生物质价值链和生态系统，”他说。

纳吉布表示，沙巴、沙捞越州政府和革新机构（Agensi Inovasi Malaysia）将在当地建立工作小组，实施各自的生物质行动计划。

他说根据该计划，凭借480万干吨的棕榈油业生物质原料，沙巴可创造32亿马币额外国民总收入（GNI），135亿马币新的投资机会，以及25000就业机会。

沙巴生物质发展主要集中在三大产业群，即拿笃，山打根和斗湖，他说。

在沙捞越，利用约600万干吨的生物质资源，生物质产业的发展能够创造48亿马币的额外国民收入，增加30000个新的就业机会和180亿马币的投资机会。

沙捞越的主要生物质产业集群是民都鲁、美里、丹人和古晋。

纳吉布说，生物质产业的发展可以帮助国家减少对化石燃料的依赖，并且增强其应对全球经济的不确定性的能力，同时也为马来西亚2020年成为高收入国家做出积极贡献。

他说自2010年以来，马来西亚的生物质领域通过新企业增加了近7000个就业机会。

他说，“在未来三年内，该部门可以添加新的高价值的就业岗位数量显著当一些生物燃料及生化项目开始商业化生产，可以增加相当多的高价值就业岗位。”

2011年以来，纳吉布说，作为生物质首选的投资地点之一的马来西亚已已经有显著的吸引力。

他列举了最近进行的一项关于全球生物质经济的基准研究，研究指出由于从2010年到2015年在生物质产业的基础设施上的大力改进和强大的政府支持，马来西亚在东南亚地区生物质经济发展中排名第一。

他说，“在2014年，共有12个生物质项目价值高达829亿被审批通过。相比于2013年价值5460万的11个项目而言。”

“虽然目前大多数已批准项目都与生物质能源相关，增加可持续发展的高附加值生物质项目是马来西亚生物质发展的正确方向，如生物质燃料和生化产品”他说。

同时，Adenan的演讲里，说沙捞越会在沙捞越再生能源走廊（SCORE）的详细路线图和行动计划指导下将生物质整合成一种新的升级产业。

“未来10-15年，沙捞越在发展的不同时期将能容纳10个生物燃料或生化工厂，推动民都鲁、美里、丹人和古晋1900万干吨的生物质资源当中的600万干吨生物质产业发展，”他说。

在Musa的演讲里，说沙巴的工业发展部会率先实现沙巴和沙捞越的生物质产业发展规划。

“第一次，我们可以肯定地说，一些重要的生物质投资要进入沙巴了，其中的一两项应该会在今年的某个时间开始，”他说。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/90624.html>